



新华社北京6月25日电 6月25日，国家主席习近平同莫桑比克总统查波互致贺电，庆祝两国建交50周年。

习近平指出，建交50年来，无论国际形势如何变化，中国和莫桑比克都彼此信赖、相互支持，两国友好坚如磐石。我相信，只要双方秉持建交初心、携手并进，两国关系就必将

迎来更加光明的未来。我高度重视中莫关系发展，愿同总统先生一道努力，以建交50周年为新起点，弘扬传统友谊，在高质量共建“一带一路”和中非合作论坛等框架内深化互利合作，共同书写中莫全面战略合作伙伴关系新篇章。

查波表示，两国建交50周年恰逢莫桑比克独立50周年，彰显两国

传统友好和兄弟情谊。感谢中方在莫争取独立道路上给予的无条件支持。莫方将继续恪守一个中国原则，支持中国政府为实现国家统一所作一切努力，支持中方重大倡议，愿同中方在相互尊重、互利共赢基础上持续深化双边关系，拓展务实合作，共同捍卫多边主义，促进世界和平、安全与繁荣。

www.icswb.com 晚报热线 82220000

全省巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作推进会召开 坚持问题导向目标导向结果导向相统一 推动有效衔接工作取得更大实效

沈晓明讲话 毛伟明主持 毛万春出席

长沙晚报6月25日讯（湖南日报全媒体记者 刘燕娟 孙敏坚）25日，全省巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作推进会在长沙召开。省委书记沈晓明出席会议并讲话，强调要认真贯彻落实习近平总书记有关重要论述和国家有关会议精神，坚持问题导向、目标导向、结果导向相统一，推动有效衔接工作取得更大实效。省委副书记、省长毛伟明主持，省政协主席毛万春出席。

沈晓明指出，近年来，全省各级各部门把抓好有效衔接工作作为重大政治任务，守住了不发生规模性返贫致贫的底线，同时也要清醒

看到工作中还存在不少问题。全省各级各部门要进一步提高政治站位，保持真抓的实劲、常抓的韧劲，以问题整改整治为抓手，高质量完成过渡期内各项目标任务，有力有效推进乡村全面振兴，以实际行动和成效深刻领悟“两个确立”的决定性意义，坚决做到“两个维护”。

沈晓明强调，要坚持树立和践行正确政绩观，把抓好问题整改与推进常态化帮扶、乡村全面振兴、编制“十五五”规划等结合起来，坚决防止冲动蛮干、急于求成甚至弄虚作假。

要精准帮扶方略，坚持过去好的做法和经验，及早谋划常态化帮扶政策。要坚持把产业

帮扶、就业帮扶作为重中之重，通过市场化机制提高帮扶的可持续性，守住不发生规模性返贫致贫底线。要坚持群众满意标准，结合常态化开展“走找促”，广泛听取群众意见，解决好老百姓的“糟心事”。要以深化改革破难题，针对基层反映比较多的问题，谋划推出一批标志性牵引性改革举措。要加强党的全面领导，层层压实责任，锻造过硬干部队伍，持续整治乡村振兴领域不正之风和腐败问题，广泛凝聚工作合力。

毛伟明在主持时指出，要深入贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要论述，以更高站

位扛牢政治责任，以更严标准抓好中央考核评估反馈问题整改，以更实举措守住防止返贫致贫底线任务，以更强担当确保平稳过渡，坚持兜底式帮扶与开发式帮扶相结合，完善外源助力、激发内生动力，统筹推进新型城镇化与乡村全面振兴，慎终如始抓好巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作，确保平稳有序衔接过渡到常态化帮扶。

会议以电视电话会议形式召开，各市州、县市区设分会场。省领导吴桂英、隋忠诚、谢卫江、魏建锋、张迎春、秦国文、刘红兵、马永生、杨浩东、李建中、王一鸥、曹志强、王俊寿出席。

以科技创新引领产业创新
伟明在长沙调研部分企业

长沙晚报6月25日讯（湖南日报全媒体记者 孙敏坚）24日上午，省委副书记、省长毛伟明在长沙调研部分企业。他强调，要深入贯彻习近平总书记关于湖南工作的重要讲话和指示批示精神，以科技创新引领产业创新，因地制宜发展新质生产力，不断培塑高质量发展强劲动能。

省领导吴桂英、曹志强，省政府秘书长瞿海参加。

超能机器人是国家级专精特新“小巨人”企业，拥有授权专利百余项，具备国内领先的机器人自主研发和大规模量产能力。毛伟明一行走进企业产品展厅，详细了解技术创新、产品应用等情况，并现场观摩不同机器人的功能演示。他勉励企业要持续加大科技研发投入，精准对接市场需求、创新营销模式，聚焦智慧养老、公共服务、智慧安防等领域，积极推出更多“0到1”的新技术、新产品，拓展更多应用场景，让“人工智能+”走进千家万户，赋能千行百业。

湖南中烟是我省重点工业企业，位列全国卷烟工业企业前三强，近四年实现工业总产值、省内工业产值、工业增加值、税利总额“四个过千亿元”。来到公司下辖的长沙卷烟厂以及湖南中烟技术中心，毛伟明一行实地参观生产线，详细了解产品销售、技术革新、易地技改项目建设等情况，并实地考察了长沙卷烟厂新址。他说，烟草是我省的重要支柱产业，也是乡村振兴的惠农富农产业。要加快“智改数转”步伐，推动设备更新、工艺升级，打造具有世界先进水平的智能工厂、绿色工厂、灯塔工厂，带动传统产业加速迈向中高端；要做优质量、做强特色、做响品牌、做深价值，持续提升市场影响力和竞争力。

调研中，毛伟明强调，要因地制宜大力发展新质生产力，锚定高端化、智能化、绿色化方向，推进“两化融合”“两业共进”“两增并举”，强化企业科技创新主体地位，推动科技创新和产业创新深度融合，全面构建具有湖南特色的“4×4”现代化产业体系。要坚持大项目带动、大企业引领，紧盯重点产业、重点企业、重点产品，全力抓生产、赶订单、拓市场，最大限度释放优质产能；强化重大项目跟踪推进、谋划储备和要素保障，推动工作量、实物量、投资量“三量齐上”，为实现“双过半”提供坚强支撑。要持续打造市场化、法治化、国际化一流营商环境，完善高质量政策供给、高效率要素配置、高品质服务保障，常态化开展“走找促”“三送三解三优”等行动，综合运用政策、金融、服务等手段，帮助企业纾困解难、降本增效、安心发展。

连续三年实现耕地净流入

湖南湘江新区累计恢复耕地1.35万亩
耕地面积突破18万亩

长沙晚报6月25日讯（全媒体记者 胡益虎 湘江早报记者 罗杨）今年全国土地日主题是“节约集约用地，严守耕地红线”。6月25日上午，记者从湖南湘江新区第35个全国“土地日”主题宣传活动现场获悉，新区连续三年实现耕地净流入，累计恢复耕地1.35万亩。

近年来，新区始终将耕地保护作为发展的底线红线，严守17.85万亩保护目标，并通过专项规划、田长制推行、集中连片整治等举措，实现了耕地数量、质量、生态的协同提升。

下转5版②

导读

明日开通！长沙直达重庆东
渝厦高铁重庆东至长沙段全线贯通
最快3小时53分可到达

2版

这群“数字游民”
在长沙上很新的班

2版



日前，湘江基金小镇二期项目地下室主体结构封顶。长沙晚报通讯员 彭康君 供图



马栏山上“妙笔”生花

博特智能亮相央视，其自研平台博特妙笔已吸引超300家政企客户、超100万个人用户

长沙晚报全媒体记者 匡小娟

夜色下，长沙某公司大楼里依旧灯火通明，王明宇（化名）眉头紧锁，对着电脑上仅完成一半的工作总结反复修改。这样的场景，在各地办公场所中频繁出现。数据统计显示，全国每年有20亿份公文文书产生，文字工作者在创作中耗费了大量时间和精力。如果借助现代科技的力量，这一切可以变得简单，但问题是，如何让这些文书保质保量又安全合规地生成。

来自马栏山视频文创产业园的湖南信工博特智能科技有限公司（简称“博特智能”），用其新一代内容安全生产平台——博特妙笔给出了长沙答案。

马栏山“智造”闪耀央视

6月20日晚，在央视财经频道的《赢在AI+》节目中，博特智能惊艳亮相。面对全国700余个创业项目的激烈角逐，“博特妙笔”一路过关斩将进入前30强，当晚得分排名第二，让全国观众见识到长沙AI企业的硬核实力。

作为全国首款政务内容安全生产平台，博特妙笔就像给公文创作装上了“智慧大脑”。以往写公文，要么千篇一律缺乏新意，要么容易出现表述偏差。博特妙笔通过“微小个体感知技术”，让生成内容的多样性提升超20%，写通知简洁明了，做调研报告逻辑严密，独创的无损上下文拓展技术，更是能轻松

驾驭20万字长文，堪称公文界的“全能写手”。

“博特妙笔构建了基于知识增强的多模态审核体系，并且拥有国内权威的规范的数据要素生产能力，10亿权威语料和千万级范文库，从政策表述等方面，全方位为公文质量保驾护航。”博特智能副总裁谭水阳告诉记者，数据显示，用上博特妙笔后，相关人员写稿效率翻了3倍，错误率直降90%。使用者表示：“现在写材料，就像有个‘金牌秘书’随时在线！”

下转5版①



谭水阳（左）与技术人员讨论产品细节问题。长沙晚报全媒体记者 何文瑞 摄

